



本週金句

凡管教的事、當時不覺得快樂、反覺得愁苦。後來卻為那經練過的人、結出平安的果子、就是義。

【來十二 11】

板城 365 進度

每日讀經

- 12/08 代下 25:1-16
- 12/09 代下 25:17-28
- 12/10 代下 26:1-15
- 12/11 代下 26:16-23
- 12/12 代下 27:1-9
- 12/13 代下 28:1-15
- 12/14 代下 28:16-27

一年聖經速讀

- 12/08 拉 3-4 但 5 啟 1
- 12/09 拉 5 但 6 啟 2:1-17
- 12/10 拉 6 但 7 啟 2:18-3:6
- 12/11 拉 7 但 8 啟 3:7-22
- 12/12 拉 8 但 9 啟 4
- 12/13 拉 9 但 10 啟 5
- 12/14 拉 10 但 11:1-20 啟 6

● 2024 宣教認獻目標一百二十萬元
 認獻累計\$336,000 奉獻累計\$689,737
 不指定\$418,000 暑期福音隊\$26,000 恩友中心\$4,000
 本堂福音中心\$9,000 海外宣教\$117,837 福音機構\$14,000
 希望之家\$40,900 天恩教會\$50,000 開拓植堂\$4,000

●板城 12 月份行事曆		
項目	日期	內容
1	12/01	聖誕洗禮
2	12/07	青年聖誕 How 好玩 一起來解謎!
3	12/15	聖誕節誓師大會&總彩排
4	12/21	新北歡樂聖誕城&福音晚會&兒主活動
5	12/22	聖誕主日
6	12/31	跨年禱告會

台灣貴格會板城教會
 <板城教會全職傳道人>
 何有義牧師 | 仲信忠傳道
 電子郵件: bcjh142@gmail.com
 官網: http://twfcbc.org

兆豐銀行板南分行戶名: 財團法人台北市基督教台灣貴格會
 台灣貴格會板城教會 · 轉帳: 027-09-01011-5
 匯款後請記得來電告知日期及帳號後五碼/可臨櫃或轉帳。



手機掃描立即連至官網

● 敬拜與造就時間

週日	時間	性質	聚會人數
週日	上午 08:00-09:30	第一堂崇拜	95
	上午 10:00-12:00	第二堂崇拜	149
	上午 09:00-10:00	禱告會	3
	上午 10:00-12:00	兒童主日學	33
	中午 12:00-13:30	錫安詩班	19
週五	晚上 19:30-20:30	禱告會	36
週六	下午 14:00-16:30	童樂會	結業
	下午 16:30-18:00	小蜜滴	14

● 上週奉獻徵信

十一奉獻 (010)2,000(012-2)8,000(015)15,500(021)12,200 (038)8,000(041)4,000(061)3,500(066)1,500 (073)4,000(081)1,000(087)7,600(088-1)10,000 (098)3,000(105)3,000(109)9,000(123)1,000 (147)13,000(150)5,000(150-1)3,000(230)3,000
感恩奉獻 (001)500(054)3,000(055)500(058)1,000 (081)500(082)2,000(091)2,000(105)1,000 (141)3,000(159)1,000(H06051)200
建堂奉獻 (041)3,100(054)3,000(055)500(061)500 (088-1)1,000(107)500(123)400(150-1)1,000
愛心奉獻 (主知名 2 筆)300 (065)1,000(081)300(083)1,000(M10202)200
寒冬送暖 (016)1,000(175)500
指名奉獻 (109)5,000
主日 3,954(兒主 154) 建堂累積: 8,440,000
本月經常奉獻累計: 135,954

● 主日事工服事表

	本週	下週
證道	何有義	何有義
領會	劉榮軒	游心怡
敬拜團	青牧團隊	頌恩團隊
投影片	張謹信	陳則源
音控	陳則源	吳世維
招待	柯羽韓 游貴生 張勝雄 賴怡廷	張雲霞 黃敬惠
	張謹德 趙甄琳	劉明道 陳慧美
值星	陳慧美 余淑慧	劉明道 陳慧美
禱告會	12/12 鄧碧霞	12/19 蔡嘉宜
兒童主日學		
	本週	下週
負責團隊	羽韓團隊	嘉宜團隊
幼稚級	賴怡廷 詹佩琪 彭馨霏 張雙郁 賴怡廷	
初小級	劉展君 李玉夢 李玉夢 劉展君 劉展君	
中小級	劉榮軒 沈幸怡 何宜芳 沈幸怡 游心怡	
高小級	何雪芬 鄭因綸 何雪芬 鄭因綸 鄭因綸	



榮耀小組前往李謀卿弟兄水墨創作畢業個展活動剪影 (攝於 2024.12.04)

郵政劃撥: 劃撥帳號: 19435507
 戶名: 貴格會板城教會
 統一編號: 04852591 財團法人台北市基督教台灣貴格會
 地址: 22060 新北市板橋區南雅南路二段 142 巷 2 號 B1
 交通: 捷運板南線-亞東醫院站 2 號出口
 電話: (02)8966-0446、(02)8967-0447 傳真: (02)8966-7649



SINCE1986

2024 標準
靠主常常喜樂

板城週報

1917 期
2024.12.08

善良的人當行良善的事

【歷代志下十九 1-4】

主日程序

第一堂

08:00-09:30

第二堂

10:00-12:00

- 靜默等候
- 詩歌讚美
- 誠心奉獻
- 虛心領受
- 彼此祝福
- 同享愛宴

回應詩歌

我心緊緊跟隨你

你出你入，
耶和華要保護你，
從今時直到永遠。
(詩篇 121: 8)

本月證道主題

- 11/17 潘祖蔭
禱告，信心
「媒」甚麼不可能
- 11/24 張文亮
第一堂：主是我的磐石
第二堂：盼望長存
- 12/01 何有義
矢志不移跟隨主
- 12/08 何有義
善良的人當行良善的事

本週壽星

- 12/10 仲有恩
 - 12/11 呂炎輝
 - 12/13 張宗美、張敬樂
- 祝你們生日快樂
日日喜樂、靈裡歡樂

一個善良的人若要有善終，就要做良善的事。

一、善良的人需要_____才能行良善的事

約沙法是一個善良的人，神與他同在，使他能行_____。

(一) 當人選擇_____，神就與人同在

▲代下十七 1-6

1 亞撒的兒子約沙法接續他作王、奮勇自強、防備以色列人。

約沙法與神同行的表現：

1. 他效法父親_____的作法

▲來十三 7

從前引導你們、傳 神之道給你們的人、你們要想念他們、效法他們的信心、留心看他們為人的結局。

2. 他專心尋求神且_____

▲申二十八 1

你若留意聽從耶和華你神的話、謹守遵行他的一切誠命、就是我今日所吩咐你的、他必使你超乎天下萬民之上。

3. 他在屬靈生活中獲得_____和_____

▲詩十六 8-11

8 我將耶和華常擺在我面前。因他在我右邊、我便不至搖動。

9 因此我的心歡喜、我的靈快樂。我的肉身也要安然居住。

10 因為你必不將我的靈魂撇在陰間。也不叫你的聖者見朽壞。

11 你必將生命的道路指示我。在你面前有滿足的喜樂。在你右手中有永遠的福樂。

▲代下十七 7-10，代下十八 1 上

因為他行良善的事，神就施恩給他，使他_____。

(二) 當人選擇_____，就失去神的同在

1. 行自己的路，第一步是與與罪惡的勢力_____。

▲代下十八 1，代下二十一 6

▲雅四 4

你們這些淫亂的人哪、豈不知與世俗為友、就是與神為敵麼。所以凡想要與世俗為友的、就是與神為敵了。

2. 行自己的路，第二步是與罪惡勢力_____

▲代下十八 3

▲林後六 14-15

14 你們和不信的原不相配、不要同負一軛。義和不義有甚麼相交呢。光明和黑暗有甚麼相通呢。

15 基督和彼列〔彼列就是撒但的別名〕有甚麼相和呢。信主的和不信主的有甚麼相干呢。

信與不信者若是合作，會破壞信徒_____。

二、善良的人遭遇患難，必須轉回_____，才能再行良善的事

▲代下十八 33-34

神允許的患難，往往是因為_____，目的是為了_____。

(一) 神所愛的，祂必_____

▲來十二 5-6

5 你們又忘了那勸你們如同勸兒子的話、說、『我兒、你不可輕看主的管教、被他責備的時候、也不可灰心。』

6 因為主所愛的他必管教、又鞭打凡所收納的兒子。』

主如果管教我們，我們不可_____；

主如果責備我們，我們也不可_____。

主管教我們，因祂對我們有_____。

(二) 當以更深的_____回應神的管教

▲來十二 11-13

11 凡管教的事、當時不覺得快樂、反覺得愁苦。後來卻為那經練過的人、結出平安的果子、就是義。

12 所以你們要把下垂的手、發酸的腿、挺起來。

13 也要為自己的腳把道路修直了、使瘸子不至歪腳、反得痊癒。〔歪腳或作差路〕

當人受試煉時，服在神大能的手下，_____就能建造起來。

◇ 肢體關懷

- 12月份財務如下，詳細帳目請見公佈欄：
 - (1) 經常費總收入：\$ 558,647
 - (2) 經常費總支出：\$ 677,740
 - (3) 經常費累餘：\$ 1,607,200
- 歡迎上主日嘉賓：洪玉珠、鄭愛連、張廷凱、黃建枝、彭成慶、康天馨、劉怡岑、陳威榮，願主賜你們生命豐盛喜樂。
- 請為升學考試青年代禱 - 升大學：楊恩璋、林睿旭、蘇栢正、陳恩慈、何宥儀；升高中：林睿禹、鄭迦煊、林妍臻。求主賜他們聰明有智慧。
- 12月份外展服事代禱：
 - (1) 今天錫安詩班、小蜜滴前往雙連安養中心。
 - (2) 12/14小詩班、小蜜滴前往遠揚加州詩歌演唱會。
 - (3) 彩虹音樂劇19場演出。
- 為肢體及親人代禱：王女雲姐妹腦部術後的恢復。張水圳弟兄人工關節手術後康復順利，早日回到工作崗位。黎寶賢(章毅軒弟兄的母親)肝硬化治療及胰臟癌初期手術順利，平安康復。

◇ 子會關懷

- ### ✦ 泰山福音中心：
1. 下一期的傳道書有人加入代禱。
 2. 為弟兄陪讀有近一步的引導。
 3. 為泰山親子文化招生禱告。
 4. 為簡傳道的視力能夠盡可能保持視神經，不要全部壞死。
- ### ✦ 宜蘭天恩教會：
- 禱告會共35 主日&禱告會30 小組39
1. 為教會年底的受洗可以順利，並為教會近期接觸並帶決志的六位新朋友可以有好的跟進跟落戶守望禱告。
 2. 為聖誕節戲劇的排演與道具等各類籌備守望禱告。
 3. 為教會屬靈家長的培訓與實踐有主美好的帶領守望禱告。
- ### ✦ 希望之家：
1. 感謝主 12/5 去探訪慧心長照中心，帶領 2 位長者蔡媽媽和梁媽媽決志信主，感謝神大大同在。下週四會再前往跟進。
 2. 12/8 下午會帶領中正國宅獨居長者去參加傳神聖誕園遊會。求主保守同在。
 3. 為再建立一個公園小組代禱。
 4. 袁榮泓弟兄右手臂關節肌腱炎，為醫治到完全代禱。
 5. 袁榮泓弟兄公司代禱：為民生資源現場，大包給的單價，彼此認知不同，溝通有障礙，僵持住，無法施工，求主賜智慧來排解。

【歡迎新朋友同來聚會】

1. 下主日下午 13:00 聖誕節誓師大會於正堂舉行，請服事同工準時出席。
2. 配合攜手愛無限活動，今年**寒冬送暖**將認領 50 戶，每戶提供全聯提貨券 1,000 元。由信望愛基金提供 500 元，本堂配合 500 元。將與聖誕晚會聯合舉行，歡迎弟兄姐妹認領，一戶 500 元。奉獻請註明<為寒冬送暖>，投入奉獻箱即可，額滿即停止認領。
3. 報名櫃台：
 - (1) **2025 聖經經文掛曆**，每幅優惠價 100 元，會後請洽報名櫃台購買，數量有限，售完為止。
 - (2) 2025 第一季《**每日研經釋義**》書已到，請訂購肢體至櫃台領取。
 - (3) 2025 年《**感恩日誌**》登記免費索取，至 12/22(日)截止。
 - (4) 2025 板城**寒假安親營**，對象：小一至小六，日期：1/20(一)~1/24(五)9:00-16:00，費用：自備教材者免費(代購國數教材費\$200)。與課程相關規定請參閱報名單。報名請掃 QR Code 或洽櫃台，至 1/5 止。同時也徵招志工老師，歡迎有意願加入服事肢體洽雅薇傳道。
4. **聖誕節系列活動**，歡迎邀約福音朋友參加：
 - (1) 今年聖誕晚會將有餐會，將提供**自製精緻韓式拌飯\$100/人**，會後請至報名櫃台購買(限量 150 張，至 12/15 或售完為止；大會工作人員請向事奉團隊登記)。
 - (2) 12/21(六)15:00-18:00 新北市政府 - **聖誕嘉年華會義賣**。
 - (3) 12/21(六)19:00-20:30 **聖誕城市傳奇之夜**(同時段有兒童歡慶聖誕)。



小石子淬煉成發光珍珠

基督教今日報

人生上半場亮麗的童星 背後卻是被注射藥物以繼續當童星、18 歲時懷孕離家

「**神就是愛**，要不是因為這份愛，我的生命不可能翻轉！」出生艱舛大家族的紀寶如，父親有三個妻子，自己是二媽所生，因當時年代認為「龍鳳胎」是一個詛咒，從小就被送去給奶奶照顧。五歲半就開始拍戲，從未念過幼稚園，小學也是久久去一次，老師直接給答案，讓她填考卷，紀寶如成為自以為是、討人厭又很可愛的天才童星。因奶奶希望她繼續當童星，甚至帶去診所注射藥物，只為了避免她長高。

兒時的紀寶如對父親既害怕又怨恨，總是想逃離，直至 18 歲，認識第一位男朋友，余天的弟弟—余龍，不顧家人反對，懷了身孕並執意要與對方結婚，卻遭父親打了耳光，從此決定離開家。

前夫被縱火燒死，遭控告：是你害死我兒子！

夫妻倆用 30 萬投資股票市場，一賺上億，最後卻仍虧本負債

千萬，余龍還出軌，交了一個 16 歲的小女朋友。

於是，紀寶如撇下三個孩子，離開余家。半年後的一個早晨，接獲來電通知，余龍被人縱火燒死，就是當時著名的神話 KTV 縱火案事件，不幸造成 16 人喪生。

趕到醫院時，原先相當疼愛她的婆婆傷心欲絕，竟轉過來對紀寶如哭喊：「就是你！是你害死我兒子！」直認定因其吵架拋下孩子，才讓余龍日夜喝酒、鬱鬱寡歡，以致被燒死，如此控告下讓紀寶如沉入自責、痛苦。

酒店上班、責罵家人、多次嘗試自殺

為拉拔三個孩子還清負債，不會喝酒的紀寶如，選擇到酒店上班，下班回家後就責怪父親與孩子，用情緒、言語霸凌他們，結束後就把自己關進房間，嘗試以各種方式來結束生命，最終都被救回。

整整八年時間，她渾身是血地醒來，充滿後悔，但不到中午就開始喝酒，患有酒精中毒與憂鬱症也
不自知，沉淪生活日復一日，想戒也戒不掉。

人生下半場的拯救臨及 禱告中經歷神的愛，在黑暗路上看見光

人的盡頭是神的起頭！有回，黃馬琍一見紀寶如，愁眉苦臉，主動表示要為她做祝福禱告，長年拜拜的她起初不斷拒絕，但最終仍拗不過熱情；當黃馬琍拉著她的手禱告時，雖聽不懂內容，紀寶如的心頭竟感到越來越熱，彷彿有一雙手暖抱著自己，忍不住淚如雨下。黃馬琍看著她，說：「寶如，上帝愛妳，這禮拜到教會吧！」當週紀寶如就去到教會，明明是喜樂的詩歌，她卻淚流不止，聽不懂牧師講道，依然從頭哭到尾，最後牧師送了一本厚厚的聖經，讓她從箴言、詩篇開始看。

從小，她最恨「紀寶如」三個字，遵照著奶奶、導演、余龍的話而活，也不知道如何當孩子的媽媽，自認活著一點意義都沒有，卻翻到詩篇 30:5：「**因為，他的怒氣不過是轉眼之間；他的恩典乃是一生之久。一宿雖然有哭泣，早晨便必歡呼。**」彷彿在黑暗的路上，有一道光照進來，可以順著這道光行走。

父女倆 40 年來第一次擁抱

當時，她禮拜天上教會，平日仍到酒店，有次正準備要喝下酒時，卻突然聽到一個聲音說：「**孩子，喝酒喝了開心就好，妳喝那麼多幹嘛？**」眼看四下無人，她準備繼續喝，沒想到這聲音又再次響起……霎時一段經文閃入腦中：「**凡事都可行，但不都有益處。**」原來自己被酒精給轄制住了，但靠著聖靈的能力得以克服。

家人看見其生命改變，一次吃飯場合中，紀寶如問父親：「為何以前你不愛我？」沒想到父親卻告訴她：「**妳是我生的，我怎麼會不愛妳，只是妳都用怨恨的眼神看我，我伸出的手都被推開了……爸爸真的愛妳！**」

這也是父女倆 40 年來第一次擁抱。

紀寶如這才明白，原來第一次被禱告時，就受了聖靈的洗，一路走來更體悟到「如果有一位父親想要抱我們，我們也要願意伸出手。」

兒子從躁鬱症康復，經歷神蹟

二兒子出生時肚腹破裂，住進加護病房把器官裝回，三個月後，先天白內障經開刀仍不見好，又經歷父親過世、母親霸凌，高職畢業那年竟罹患躁鬱症，甚至認不出家人。

紀寶如照顧兒子進出醫院、加護病房多次，20 年前，她帶著孩子來到教會，有次聚會，兒子突然失控滿場跑，喊著哈利路亞，還不時半夜打給弟兄姊妹要聊天、叫人起來上廁所，但眾人都以愛心來陪伴。

感謝神，二兒子 15 年前已完全康復，受洗成為基督徒，正常談戀愛、找到工作，也在教會服事。「**對我來說，那是比紅海分開更神蹟的神蹟！**」

帶著被差遣的心志，她主動到醫院關懷家屬，給了愛又得了愛，**體會到施比受更為有福**，接續，成立台灣優質生命協會，領著一群演藝人員一起照顧獨老，成立居家照顧機構。

饒恕當年的縱火犯，當恨出去，愛就進來！

「饒恕」是一個非常大的課題，當年計程車司機湯銘雄，酒醉與人口角，在神話 KTV 前點燃瓦斯桶，造成 16 人死亡，余龍也因此喪生。湯銘雄曾寫信給紀寶如，但她心情又害怕又恨，馬上把信件撕掉，連看都不敢看。

後來，在一場聖誕佈道會，黃明鎮牧師在台上分享，**湯銘雄在監獄裡面信主，還傳福音給很多同學，好多人因此信主，在愛裡沒有懼怕，被槍斃前，他甚至大喊哈利路亞！**

紀寶如聽完後卻非常生氣，憤恨不平地跟神說：「主阿，你怎麼可以讓他信主！」沒想到神卻告訴她：「**孩子啊，舊事已過，都變成新的了！**」並不斷重複著：「**原諒別人，就是寬恕自己。**」於是，她哭著饒恕，並決定在天家一定會擁抱湯弟兄說：「我們是一家人。」

她將審判權全然交給主，奇妙的是，當恨出去後，愛就進來了！她為父母、家人禱告幾十年，已經有 8 人信主，使她更確信，當年，神存留她的性命，是要她好好使用這條命，去幫助許多需要的人。

「**我原本以為自己是破碎的玻璃珠，但神看我卻是發光的珍珠！**」

聚會表

本週聚會時地	小組長	上週人數
週日午 12:00 副堂二	以琳/ 宋婷婷	11
週日午 12:00 成人圖書室	喜樂河/ 柯羽韓	6
週日午 2:00 林長佑府上	寶貝夫妻/ 年華、雙郁	今日聚會
週二晚 7:30 副堂一	小羊小組/ 李翠蘭	5
週三早 10:00 副堂一	榮耀/ 仲信忠	25
週三晚 7:00 副堂一	以斯拉/ 劉啟國	暫停
週四早 10:00 成人圖書室	姐妹團契/ 張純招	6
週四午 4:00 成人圖書室	亞東團契/ 金泳好	結業
週四晚 7:00 副堂一	麥子小組/ 劉明道	7
週四晚 8:00 探訪	探訪/ 劉明道	15
週五早 09:30 成人圖書室	幸福讀書會/ 張純招	10
週六晚 6:30 副堂	何牧引 國中/ 何雨晴	10
	高中/ 何雪芬	4
	愛加倍/ 鄭雅薇	6
週六晚 6:30 正堂	光鹽/ 劉榮軒	10
週六晚 7:30 副堂二	主恩/ 蔡文珊	12
上週聚會人數合計		127

小組分享

1. 為何說：善良的人需要倚靠神才能行良善的事?你的體驗如何?
2. 當遭遇患難時，一般人的反應如何?基督徒應當做何反應?為何如此?